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Положение о работе клуба «Любознательных» 
-  «интерактивный  туризм». 

   Одно из направлений клуба «Любознательных» в этом году называется «Колесо путешествий», которое продолжает знакомить с областями нашего округа.
 Основная задача интерактивного туризма –  научить  молодых инвалидов  с помощью технических средств путешествовать по стране и с пользой проводить свободное время. 
Цели  клуба: 
1. Провести экскурс по достопримечательностям:  Курганской, Свердловской, Челябинской, Тюменской, Омской и др. областях. 
1. Развивать интерес у молодых инвалидов к культуре России.
1. Развивать познавательные  интересы  воспитанников.
1. Вовлечь молодых инвалидов к активной досуговой деятельности.
Порядок и условия проведения:
3. Клуб посещают молодые инвалиды, проживающие в ГБУ «Сумкинский дом-интернат».
3. Клуб «Любознательных» работает в соответствии со следующим графиком: один раз в неделю,  знакомство с одним из городов (просмотр фильма).
3. При посещении клуба  проживающие обязаны соблюдать правила поведения.
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1.   Актуальность выбранной темы объясняется тем, что на сегодняшний день существует большое количество туров по «Уралу и Сибири», именно этому посвящена данная работа. 

1. Объектом исследования служат города близлежащие с Курганской областью. 
 

1. Однако, главное, это то, что воспитанники смогут с иной точки зрения посмотреть на города, достопримечательности и получить новые удовольствия от этого маршрута. 

  Путешествуя по Уралу и Сибири, мы знакомимся с нашей Родиной. На Урале огромное множество уникальных мест - здесь есть объекты, занесенные во всемирный список памятников природы - например, река Чусовая, Кунгурская ледяная пещера, есть памятники истории: Невьянская "падающая" башня, место захоронения царской семьи на Ганиной Яме, сказочные Бажовские места под Сысертью и Полевским... Есть и совсем нехоженые земли - например, на Северном и Приполярном Урале, где местные жители живут в прошлом веке, где чистые реки и леса, полные зверья. Всего перечислить невозможно. Путешествия по Уралу и Сибири  очень интересны, его природа и история - любопытны.

Уральский федеральный округ.
Состав округа:
•  Курганская область •  Свердловская область •  Тюменская область •  Ханты-Мансийский автономный округ •  Челябинская область •  Ямало-Ненецкий автономный округ
Центр: Екатеринбург
Эта территория условно может быть названа «срединным хребтом России» 
- во-первых, округ расположен на границе Европы и Азии; Уральские горы – этот естественный водораздел двух частей света - проходят в меридиональном положении по территории округа; отсюда мы привыкли вести деление России на Европейскую часть и Сибирь; фактически для нашего восприятия Уральские горы составляют именно срединный хребет государства, хотя они и не расположены точно на полпути от Балтийского моря до Тихого океана; 
- его срединное положение остается очень значимым и в смысле собственно хребта – горного перевала, и в смысле истории страны – история Древней Руси с этой стороны хребта, история новой России тесно связана с освоением Сибири;
- территория Уральского округа является ресурсным источником развития страны на протяжении нескольких столетий; богатства Урала дали значительный импульс петровским реформам преобразования страны; в современное время они сыграли наиболее важную роль в становлении тяжелой промышленности, а затем и нефтегазового комплекса, а значит это и основа, стержень, хребет экономической надежности страны. 

Уральский округ – это ворота в Сибирь и начало сибирской истории.

Как это не парадоксально звучит, но на территории Уральского округа оказались сосредоточенными наиболее значимые памятники истории русского освоения Сибири.

Именно этот район связан с именем Ермака, его переходом через Камень (как тогда называли Уральские горы), успешными сражениями на берегах Иртыша и Тобола и гибелью славного казачьего атамана.
Первой столицей Сибири (вернее сказать, воротами в Сибирь) стал город Верхотурье, основанный в 1598 г., который более ста лет являлся местом главного прохода в Сибирские владения и основным таможенным центром. 

Однако настоящей столицей сибирской земли стал Тобольск. Он был главным городом Сибирской губернии (и только потом – Тобольской), центром Сибирской епархии, городом, где появился первый сибирский театр, издан первый сибирский журнал. Триста лет Тобольск носил это звание – и в настоящее время по богатству памятниками истории и культуры, по сосредоточению старины этому городу нет равных. Тобольский кремль – единственный каменный кремль Сибири подчеркивает красоту и значение этого города.

На территории Уральского федерального округа сосредоточены и самые старые сибирские города – Тюмень, Тобольск, Берёзов, Сургут.

Уральский регион стал местом первых контактов русских с коренными сибирскими народами – с манси (вогулы в их старом названии) и хантами (остяками). На этой территории проживают и большая часть сибирских татар. Первые каменные мечети, построенные за Уралом – это мечети в Ембаевских юртах недалеко от Тюмени.

Современной экономической столицей Сибири можно назвать также один из крупнейших городов Уральского округа – Сургут. Этот прежде небольшой уездный центр, заброшенный вглубь болот Западно-Сибирской низменности, в настоящее время стал главным центром нефтяного освоения Сибири, символом нового роста и развития Зауралья в ХХ веке.

Ожидаемый результат:
приобщение   молодых инвалидов к активным формам досуга: походам, водному туризму, посещениям музеев, изучению исторических и природных памятников России.

